

روزنامہ
الفصل
 The Daily
ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 صبح ۲۵ پیسے ۱۲ بجے ۲۵ پیسے ۶ بجے ۲۵ پیسے
 ۱۲ نمبر ۱۲

اخبار احمدیہ

۵۔ یوہ ۱۵ جنوری۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ ۱۵۰۰ سالے
 ہفتہ العزیزت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بفضائل
 اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵۔ کل حضور ایدہ اللہ نے نماز جمعہ پر بانی۔ حضور ایدہ اللہ نے اعتکاف
 کی غرض دعائیت اور اس کی اہمیت نیز لیلۃ القدر کی عظیم الشان برکات پر
 بصیرت افزوہ خطہ ارشاد فرمایا۔ خطہ کا مکمل متن قریبی اساعت میں ہدیہ
 قارئین کی جائے گا (انشاء اللہ)

۵۔ یوہ ۱۵ جنوری۔ محترمہ سیدہ
 منصورہ بیگم صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح
 الثالث کی طبیعت درد گردہ کی وجہ
 سے تاہل ناساز ہے۔ احباب جماعت
 خاص توجہ اور التزام سے دوائیں جاری
 رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ مومنینہ
 کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت
 عطا فرمائے آمین۔

۵۔ محکم عبدالرحمن خان صاحب بنگالی
 مبلغ اخبار امریکی اپنے تازہ مکتوب میں
 احباب سے دعا کی درخواست کرتے ہوئے
 رقمطراز ہیں:-
 "فاکرجاعت احمدیہ امریکی اور
 مبلغین کی طرف سے تمام احباب جماعت
 اور زرگان دین کی خدمت میں موڈ بات
 السلام علیکم عرض کرتے ہوئے درخواست
 کرتا ہے کہ رمضان المبارک کے تقرباً
 میں اپنی خاص دعاؤں میں یاد فرمائیں
 کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ذمہ داریاں
 مکمل حق ادا کرنے اور خدمت دین کا فریضہ
 پوری طرح بخلائے کی توفیق بخشنے اور
 جماعت کے احباب کے افعال میں
 برکت ڈالنے۔ نیز امریجن لوگوں کے دلوں
 کو اسلام قبول کرنے کے لئے کھول
 دے اور طہارۃ الجسد اسلام اور احمدیت
 کو اس ملک میں کامیاب کرے۔ آمین"
 دوکالت بخیر و برکت

۵۔ مظفر گڑھ (بذریعہ ڈاک) محکم صاحب
 سید ارتضیٰ علی صاحب لکھنؤی مقیم ٹھوچی
 حال داراد مظفر گڑھ گذشتہ تین سال
 سے بلڈ پریشر و ہائپر تھیرس کے عیش
 جیسا رہیں۔ پچھلے دنوں طبیعت زیادہ
 ناساز ہوئی تھی۔ اب طبیعت نسبتاً
 بہتر ہے۔ احباب ان مبارک آیات میں
 خصوصیت سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں
 اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تکبر اور شرارت سے ستر برس کے عمل ضائع ہوتے ہیں

انسان کو چاہیے کہ کبھی خدا تعالیٰ پر اعتراض نہ کرے

"تکبر اور شرارت بری بات ہے۔ ایک ذرا سی بات سے ستر برس کے عمل ضائع ہو جاتے ہیں۔ لکھا ہے کہ ایک
 شخص عابد تھا وہ پیٹا پر رہا کرتا تھا۔ مدت سے وہاں بارش نہیں ہوتی تھی۔ ایک فتنہ بارش ہوئی تو پتھروں پر اور روٹیوں پر
 بھی ہوئی تو اس کے دل میں اعتراض پیدا ہوا کہ ضرورت تو بارش کی کھیتوں اور باغات کے واسطے ہے یہ کیا بات ہے
 کہ پتھروں پر ہوتی یہی بارش کھیتوں پر ہوتی تو کیا اچھا ہوتا۔ اس پر خدا تعالیٰ نے اس کا سارا دل پین چھین لیا۔ آخر وہ بہت سا
 غمگین ہوا اور کسی اور جگہ سے تمنا دلی تو آخر اس کو پیغام آیا کہ تو نے اعتراض کیوں کیا تھا تیری اس خطا پر حساب ہوا
 ہے اس نے کسی سے کہا کہ ایسا کہ میری ٹانگ میں رسہ ڈال کر پتھروں پر گھسیٹ۔ پر اس نے کہا کہ ایسا کیوں کروں
 اس عابد نے کہا کہ جس طرح میں کہتا ہوں اسی طرح کرو۔ آخر اس نے ایسا ہی کیا۔ یہاں تک کہ اس کی دونوں ٹانگیں پتھروں پر گھسنے
 سے پھل گئیں تب خدا نے فرمایا کہ بس کر اب محاف کر دیا اب دیکھو کہ لوگ کتنے اعتراض کرتے ہیں۔ ذرا زیادہ بارش ہو جائے
 تو کہتے ہیں کہ ہم کو ڈوبنے لگ گیا ہے اور ذرا توقف بارش میں ہو تو کہتے ہیں کہ اب ہم کو مارنے لگا ہے یہ اعتراض
 کیسے بڑے ہوتے ہیں۔ دیکھو تقو نے کیسے گم ہو گیا ہے اگر ایک دو آنے رستے میں مل جاویں تو جلدی سے اٹھا لیتا
 ہے اور پھر اس کو کسی سے نہیں کہتا حالانکہ تقو نے کا کام یہ تھا کہ وہ اس کو سب کو سنانا اور جس کے ہوتے
 اس کے حوالے کرنا۔ پھر کہتے ہیں کہ بارش نہیں ہوتی۔ بارش کیسے ہوا اللہ تعالیٰ بہت سے گناہ تو معاف ہی کر دیتا ہے
 اگر زیادہ بارش ہو تو دہائی دیتے ہیں۔ ان سب حالتوں میں انسان تقو نے سے غلی ہوتا ہے پس چاہیے کہ صبر کرے
 اگر صبر نہ کرے تو پھر کافر ہو کر تو روٹی کھانی حرام ہے انسان کو چاہیے کہ کبھی خدا تعالیٰ پر اعتراض نہ کرے۔"

روزنامہ کے الفضل دہرہ

مورخہ ۱۶ جنوری ۱۹۶۶ء

اِنَّ كَيْدَ الشَّيْطٰنِ كَانَ ضَعِيْفًا

اسلام کے ہر شعبہ حیات کے لئے نئے صفت بنیادی اصول دیئے ہیں۔ یہ تفصیلی رہنمائی بھی فرمائی ہے۔ ان اصولوں اور تفصیلی اور ادارہ کی بنیاد تقویٰ، شہادت، اللہ جل جلالہ کے قرآن کریم کے شروع ہی میں واضح فرمادیا ہے۔

ذالک الکتاب لا ریب فیہ ھدی للمتقین

یعنی یہ کتاب متقین کی ہدایت کے لئے ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ قرآن کریم سے ہدایت حاصل کرنے کے لئے جو آگے آجائے اس کو پہلے تقیانہ طور پر مہیا کرنا لازمی ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ قرآن کریم میں چابکدہ اور دین دہی ڈپلومیسی کے لئے کوئی گئی نش نہیں ہے اس لئے صحت عقائدی لوگ ہی ضابطہ اٹھا سکتے ہیں۔ یہ کتاب دنیا سے خیر کارا نہ چاہنا اور مکارانہ سیاست کے قلع قمع کے لئے نازل ہوئی ہے اور حقیقت یہ ہے کہ جو انبیاء علیہم السلام کسی وقت یا کسی خطہ ارضی میں منبوث ہوئے ہیں وہ رب کے سب امتیاز لئے آئے ہیں کہ دنیا کو ناکارہ اور غربت چاہنا زیوں کے پھندوں سے رہائی دلائیں جو باطل کا طرہ امتیاز ہے۔

تاریخ انسانی کا مطالعہ کرنے سے یہ امر بخوبی واضح ہوتا ہے کہ دنیا میں جس قدر ہنگامہ آرائیاں اور غول ریزیاں ہوئی ہیں۔ ان کی وہ بعض افراد اور اقوام کی عیاری۔ بے ایمانی، وعدہ شکنی، مکاری اور کید و خدو فریب ہی ہوتے رہے ہیں۔ بے شک باہمی النظر میں اس قسم کے طریق کار محمود و ماحول میں کامیاب نظر آتے ہیں۔ مگر تاریخ کا گہری نظر سے مطالعہ کرنے سے واضح ہوتا ہے کہ اس طریق کار کو حق کے مقابل میں ہمیشہ شکست اور پسپائی کا منہ دیکھنا پڑا ہے اور ہمیشہ سلامت رومی اور حق و انصاف ہی آخریں کامران اور فتح مند ثابت ہوتے ہیں۔

آپ کسی قوم کی تاریخ اٹھا کر دیکھ لیں، باطل ہمیشہ ہی حق کے مقابل پر ہلکوار ہی نظر آتا ہے اور ہر مسئلہ میں قرآن کریم کی یہ سچائی کہ ان الباطل کان زھوقاً نمایاں اور درخشندہ ہوتی رہی ہے۔

یہ درست ہے کہ وقتاً فوقتاً ایسے گمراہ مصنفین بھی پیدا ہوتے رہتے ہیں جنہوں نے سیاست میں حکام کی ہوس ملک گیری کو ہمیز کرنے کے لئے مکارانہ اور ظالمانہ طریق کار اختیار کرنے کے لئے بڑے بڑے دلاور مقالے اور رسالے تصنیف کئے ہیں اور ان کی اشاعت کو یہ ناک و دست لی ہے کہ اکثر خود پسند اور ظالم حکمرانوں نے ان کو جانشین عمل ہونے کے کچھ دینیوی جاہ و شہرت حاصل بھی کر لی ہے۔ لیکن زمانے نے ہمیشہ تاریخ پر اس طریق کار کی ہزیمت اور شکست کے نقوش ہی اٹھائے ہیں۔

بات یہ ہے کہ انسانی تاریخ میں شخصی انتفاع اور استبداد کا رجحان کا حکم لگتا رہا ہے۔ اکثر ایسے مچھلے لوگ اس دنیا میں پیدا ہوتے رہے ہیں جن کے دماغ میں ملک گیری اور طاقت اندوزی کا سودا کا فرما ہو جاتا رہا ہے۔ اور اتفاق سے ایسے لوگوں کو کوئی ایسا مشیر بھی میسر آ جاتا رہا ہے جو ان کے مقاصد کی تکمیل کے لئے مکاری کا فلسفہ اقتدار پیش کرتا رہے۔ چنانچہ تاریخ میں اس قسم کے دو مشیر بہت شہرت یافتہ ہیں اول ہندوستان کا چانکیا جس کا دوسرا نام کوٹیا بھی ہے اور دوسرا یورپ کا میکینا ویلی۔

ان دونوں کے ماحول اور ان کی شخصیتوں کا مطالعہ کیا جائے۔ تو معلوم ہو سکے کہ یہ دونوں شخص اس کمتری کے مرتب تھے۔ چانکیا ایک برہمن تھا جو موریا خاندان کے بانی چندر گپت کے عہد میں ہوا ہے۔ بظاہر یہ شخص ایک فقیرانہ زندگی بسر کرتا تھا مگر اس کی رسائی دربار تک پہنچی، جب آریا قوم ہندوستان میں دوال پذیر ہوئی اور ان کے ممالک اور ان کی دولت میں ادنی جاتی کے افراد دور پڑ گئے تو وہ خود سے میدان جنگ میں صاحبان اقتدار کا مقابلہ نہیں کر سکتے تھے انہوں نے حکام کا اتالیق

بن کر طاقت حاصل کرنے کا ذریعہ بنایا۔

آج تک اس قوم کا یہی دطیرہ چلا آیا ہے۔ اسی طرح یورپ میں میکینا ویلی نے وہی پارٹا ادا کیا ہے جو چانکیا نے ہندوستان میں کی۔ چنانچہ فقط عیسائیت سے ایوں ہو کر یورپ مادیات کی طرف راغب ہو گیا۔ اور جب مسلمانوں کے مقابلہ میں وہ میدان جنگ میں شکست کھا گیا تو اس نے بھی میکینا ویلی کا طریق اختیار کر لیا۔ خود عیسائیت بھی اسی رنگ میں رنگ گئی ہے چنانچہ پادری لوگ طرح طرح کے فریب کارانہ طریقے عیسائیت کی اشاعت کے لئے اختیار کرتے ہیں۔ جو راستی سے بہت دور ہوتے ہیں۔ مگر قریب دنیا کے لالچ وغیرہ ان کے تھمبے ہیں۔

بے شک آج مکاری اور عیاری کا دور دورہ ہے مگر اسلامی اصول کی بیداری بھی شروع ہو گئی ہے۔ چنانچہ پاک بھارت کی گزشتہ جنگ میں پاکستانیوں نے بڑی حد تک اسلامی کردار کا مظاہرہ کیا ہے۔ اور بھارت کی مکاری وغیرہ کے مقابلہ میں حق کی جو فتح ہوئی ہے۔ اس سے تمام دنیا مت شرم ہوئی ہے۔ اور دنیا پر قرآن کریم کی یہ بات واضح ہو گئی ہے کہ

(۱) وما لیکم الکافرین الا فی ضلال (دومن ۲۶)

(۲) ان کید الشیطان کان ضعیفاً (المائدہ ۷۷)

(۳) وات اللہ موھن کید الکاسرین (الانفال ۱۹)

اسم تجرہ کی شکست

دیوشی جینو، جنوری ۰۲ جنوری امریکی برازیل کے صدر ماناس گیس کے سچے رہنما کیتھولک پادری یہ تجرہ مروج رہے ہیں کہ

پاپ سے استعفا کی جائے کہ انہیں یا جہاں شادی کرنے کی اجازت دی جائے۔ یہ رپورٹ کل اخبار "جرنل ڈی برازیل" میں شائع ہوئی ہے۔

ان پادریوں میں سے ایک نے جو اپنا نام ظاہر کرنا نہیں چاہتا اخبار کو بتایا ہے کہ ایک خاندان کا اچھا باپ ہوا اس سے ہنزے کے ایک گھٹکے کا بڑا باپ ہوا۔ پادری نہ کہنے سے یہی گھٹکے کا پاپ کو ایسی درخواست دینے کا یہ مطلب نہیں ہے کہ وہ کیتھولک کلیس میں پادریوں کے قانون تجرہ کو منسوخ قرار دیا جائے۔

اس خبر سے ثابت ہوتا ہے کہ جمہورنی تحقیقت ایک غیر فطری امر ہے اور بجلتے مفید ہونے کے اخلاقی لحاظ سے نقصان رسالہ ہے۔ اس لئے اسلام نے نہ صرف ریشہ کو ہی اجازت قرار دیا ہے۔ بلکہ نکاح پر بہت زور دیا ہے۔ چنانچہ حدیث رسول اشہلی نے علیہ السلام نے کہ

النکاح سنتی من ترک سنتی فلیس منی

یعنی نکاح کن میری سنت ہے۔ جس نے میری سنت کو ترک کیا وہ مجھ سے نہیں ہے۔
رومن کیتھولک پادری مذہبی قانون کی وجہ سے شادی نہیں کر سکتے۔ اپنی اس درخواست سے ثابت کر رہے ہیں کہ کلیس کا قانون غلط اور غیر فطری ہے اور اسلام کا اصل مین فطرت کے مطابق ہے۔

وقف جدید کے وعدے جلد بھجوائے جائیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا پیغام

اجاب جماعت کے نام شائع ہو چکا ہے۔ تمام سیکرٹریاں وقف

جدید اپنی اپنی جماعتوں کے جملہ اجاب کے وعدے برائے چند

سال ہم جلد ارسال فرمائیں جزا کو اللہ احسن الجزاء

دناظم مال وقف جدید

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ شہید

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کی اہم جماعتی اور قومی امور پر بصیرت افروز تقریر

سلسلہ کے لٹریچر کے متعلق ایک اصولی وضاحت جماعتی اور اسکی مخصوص نوعیت

مرکزی انجمنوں اور ذیلی تنظیموں کے کاموں میں وسعت پیدا کرنے کیلئے بیشتر بہانصاح (مقسط اول)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایف۔ اے۔ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جسے سالانہ ۱۹۶۵ء میں مورخہ ۲۰ دسمبر کے دو جلسوں میں بعض جماعتی اور قومی امور کے متعلق جو بصیرت افروز تقریر فرمائی اس کا متن اپنے الفاظ میں درج ذیل ہے۔ (۱۵ ا۔ ر۔)

سلسلہ کے لٹریچر کے متعلق ایک اصولی وضاحت

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اسوہ حسنہ کے مطابق میں آج بعض عمومی رنگ کی باتوں کے متعلق کچھ کہوں گا۔ سب سے پہلے تو بعض کتنا میں اور رسالے ہیں جن کے متعلق یہ خواہش کی گئی ہے کہ میں ان کی خریداری کے لئے تحریک کروں۔ اس ضمن میں میں اصولی بات یہ کہنا چاہتا ہوں کہ ہمارے لٹریچر میں بنیادی اہمیت کی حامل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب ہیں اور ان کے بعد خلفاء کی کتب۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو علم کا اتنا بڑا خزانہ عطا کیا گیا تھا کہ اس میں قیامت تک پیدا ہونے والے مسائل حل کرنے کے لئے ہر ضروری مواد موجود ہے۔ ہر امر کے بارہ میں راہنمائی میں حضورؐ کی کتابوں میں ملتی ہے۔ ہر امر کی حضورؐ کی خواہش کے مطابق حضورؐ کی کتابوں کا کم از کم تین مرتبہ ضرور مطالعہ کرنا چاہیے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگر کوئی شخص حضورؐ کی کتابوں کا تین سو مرتبہ بھی مطالعہ کرے تب بھی اس کی طبیعت سیر نہیں ہوگی۔ کیونکہ حضورؐ کی کتب ایک علمی سمندر ہیں۔ جب بھی اس سمندر میں غوطہ کھینچیں گے نئے نئے موتی ملتے چلے جاتے ہیں۔ میں نے خود حضورؐ کی کتابوں کو دس پندرہ مرتبہ پڑھا ہے ہر مرتبہ ہی ایسی نئی نئی باتیں نگاہ میں آتی ہیں جن کے متعلق مجھ کو معلوم ہوتا ہے کہ پہلے وہ نگاہ سے اوچھل ہو گئی تھیں۔ حضورؐ کی چھوٹی چھوٹی کتابوں میں بھی سینکڑوں ہی باتیں ہزاروں نئی باتیں پائی جاتی ہیں۔ "سراج الدین مینساہی کے چار سوالوں کا جواب" ایک چھوٹی سی کتاب ہے۔ اس میں اگر تم غور کریں تو عیسائیت کے غلط عقائد کی تردید میں میں سینکڑوں دلائل ملیں گے۔ پہلی دفعہ غور کرنے سے بس کچھیں دلائل ہمارے نظر میں آئیں گے۔ پھر غور کریں تو اور دلائل ہماری نگاہوں کے سامنے آئیں گے اور علیٰ ہذا نقیاس ہمارا مطالعہ کرنے سے نئے نئے دلائل نکلا ہوں گے۔ میں آئے گا یہ سلسلہ چلتا چلا جائے گا حضورؐ کی سب کتب کا یہی حال ہے۔ ہماری روح کی غذا ان میں پائی جاتی ہے۔ اس کے ہی خلفاء کی کتب کا درجہ ہے۔ وہ بھی اپنے رنگ میں علوم کا خزانہ ہیں۔

اس کا یہ مطلب نہیں کہ ان کے بعد علم کا دروازہ بند ہو گیا ہے۔ اللہ بڑا دیا ہے۔ اس نے جاہلہ سے علم کے دروازے ہمیشہ کھلے رکھے ہیں۔ چنانچہ ہر سال اس کی کتب شائع ہوتی ہیں جو واقعی بڑی کار آمد اور مفید ہوتی ہیں جن کو خدا نے تو سنیت دی ہے انہیں نئی نئی تصنیف کرنے میں پوری جت و جدد کرنی چاہیے۔ درجنوں کتب اعلیٰ علمی مضامین کی ہر سال شائع ہوتی چاہئیں جو حضورؐ کے پیش کردہ دلائل پر مشتمل ہوں۔ ان میں نیا مواد شائع نہ بھی ہو تو بھی وہ دنیا پر یہ ثابت کریں گی کہ جس طرح قرآن مجید ایک زندہ کتاب ہے اسی طرح حضورؐ کی کتب بھی ایک زندہ لٹریچر کی حیثیت رکھتی ہیں جس میں سے نئے نئے معارف نکلتے چلے آتے ہیں اور ان کا سلسلہ بھی ختم نہیں ہوتا۔

سلسلہ کے لٹریچر کے متعلق اس اصولی وضاحت کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایف۔ اے۔ بصرہ العزیز نے حال ہی میں شائع ہونے والی کتب میں سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے "مقالات کی جلد ہفتم"، حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی "تفسیر صغیر" (جدید پبلیشن)، محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل کی تصنیف "تعمیرات ربانیہ"، حضرت

مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری کی کتاب "توحید قدرت" "مکرم رحمت اللہ صاحب شاہ کی کتاب "اسلم نوجوانوں کے سنہری کارنامے"، مجلس خدام الاممہ لاہور کا شائع کردہ مجلہ "یا دگاہ فاروق" خریدنے اور ان سب کتب سے استفادہ کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ نیز سلسلہ کے اخبارات و رسائل میں سے لفظ، الفرقان، ماہنامہ انصار اللہ، خالد، تشہید اور لاہور کی اشاعت کو پڑھانے اور ان اخبار اور رسائل کو خرید کر ان سے خاطر خواہ فیائدہ ٹھانگی تحریک فرمائی اور علی الخصوص افضل کا مہیا ریلینڈ کرنے کے سلسلہ میں ادارہ افضل کو اس کی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرتے ہوئے اسے بیشتر قیمت نصاب سے نوازا۔

سلسلہ احمدیہ کا نظام

اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ خلیفہ اسلام کی جو تحریک جاری فرمائی وہ جماعت احمدیہ کے نام سے موسوم ہے۔ اس جماعت کے نظام کی بنیاد "اومیت" ہے جس میں حضورؐ نے واضح فرمایا ہے کہ یہ نظام کن اصولوں اور کن بنیادوں پر قائم ہے۔ میں جماعتی نظام اور اس کے مختلف شعبوں کے متعلق مختصراً کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ میرے نزدیک وہ نظام جو "اومیت" کی بنیادوں پر قائم ہو اس کی تشکیل درجہ بدرجہ اس طرح پر ہے۔ خلیفہ وقت بحیثیت مجموعی ساری جماعت، وہ تنظیمیں اور ان کے شعبے جنہیں خلیفہ وقت قائم کرتا ہے۔ یہ ہمارا نظام ہے۔ خلیفہ کا کام مامورین اللہ کی نیا بت ہے۔ اس نیا بت کی رو سے ایک جماعتی نظام قائم ہوتا ہے۔ اس نظام کو قائم رکھنے اور چلانے کی پوری پوری ذمہ داری خلیفہ وقت پر ہے۔ اسے دو چیزوں کی ضرورت ہوتی ہے ایک مخلصانہ مشوروں کی اور دوسرے مخلصانہ دعاؤں کی میں بھی اجاب جماعت سے ان دو باتوں کی توقع رکھتا ہوں۔ مجھے مخلصانہ مشورہ اور دعاؤں کی ضرورت ہے اور میں امید رکھتا ہوں کہ یہ دونوں چیزیں مجھے ملتی رہیں گی (احباب کی آوازیں۔ حضور ہم آپ کے ساتھ ہیں)۔

سو ہمارا نظام مندرجہ ذیل باتوں پر مشتمل ہے (۱) خلیفہ وقت (۲) جماعت (۳) انتظامی ادارے اور شعبہ جات۔ حضور علیہ السلام نے اور آپ کے بعد آپ کے خلفائے جماعت کے رجحان کو اقتضائی طور پر اور روحانی طور پر قائم رکھا۔ پھر حضورؐ نے جماعتی کاموں کو چلانے کے لئے "اومیت" میں ایک مالی نظام بھی قائم کیا ہے۔ اس کی رو سے وصیت کرنا بولے احباب اپنی آمدن اور جائیداد کا پانچواں حصہ جماعتی خزانہ میں جمع کراتے ہیں۔ انتظامی ادارے کے طور پر حضورؐ نے صدر انجمن احمدیہ کا نظام قائم فرمایا تھا لیکن جماعت کے ایک حصہ نے اس نظام کی حیثیت کو غلط سمجھا۔ ایک گروہ وہ تھا جو ایک مرتبہ مشتمل تھا اور معاملہ میں صدر انجمن کو کار خننا سمجھتا تھا اور دوسرا گروہ وہ جو کہتا تھا کہ خدا کا فیصلہ ہمارے ساتھ ہے اور ہم اس کے ساتھ ہیں۔ مؤخر الذکر گروہ کا بیاب ہو گیا۔

صدر انجمن احمدیہ اور اس کا دائرہ کار

خلیفہ اسلام کے تعلق میں جو کام صدر انجمن احمدیہ کے سپرد کیے گئے وہ بہت اہم ہے اور اس لحاظ سے صدر انجمن احمدیہ بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ میرا تاثر ہے

کہ جو کام صدر انجمن احمدیہ کے سپرد ہے انجمن والے اس کے متعلق سوچتے بھی نہیں۔ آپ جانتے ہیں ایک ملک کو سنبھالنا کتنا مشکل ہے۔ ہمارے اپنے ملک میں موجودہ ہنگامی حالات کا ہر شبہ زندگی پر اثر پڑا ہے اور نئے نئے مسائل سے جہدہ برا ہونے کے لئے بہت کچھ کرنا پڑ رہا ہے۔ اگر دیکھا جائے تو صدر انجمن کی ذمہ داری ایک ملک کو بھی سنبھالنے سے زیادہ ہے۔ کجا ایک ملک کو سنبھالنا اور کجا یہ حالت کہ ایک ملک نہیں دو ملک نہیں، ایک زبان بولنے والے ملک نہیں دو زبانیں بولنے والے ملک نہیں، ایک قسم کی عادات والے ملک نہیں دوسری قسم کی عادات والے ملک نہیں، بلکہ سب کچھ ہزاروں زبانیں بولنے والے اور قسم با قسم کی عادات و اطوار رکھنے والے ملک ہیں جن میں سے ہر ایک کی طبیعت، عقل اور زبان کے مطابق ہمیں ان کو اسلام کا پیغام سمجھانا اور اسلام سکھانا ہے۔ خدا کہتا ہے ساری دنیا کے سارے ملکوں میں جا کہ ایک روحانی انقلاب عظیم برپا کرو۔ اس کے لئے تیار ہو سوچنا منصوبہ بنانا اور ان کو عملی جامہ پہنانے کے وسائل تلاش کرنا ہمارا کام ہے۔ اتنا بڑا کام اتنی چھوٹی س جماعت پر ڈال دیا گیا ہے یہ کام ہو گا اور ضرور ہو گا۔ یہ خدا کا وعدہ ہے۔ وہ اپنے وعدے کو پورا کرے گا اور ضرور کرے گا لیکن وہ ہم سے یہ چاہتا ہے کہ جس حد تک ہمارے بس ہیں ہم یہ کام انجام دیں اور پھر اسی سے کہیں کہ خدا! اپنی طاقت اور لہجہ طے کے مطابق ہم نے اپنا سب کچھ تیرے قدموں میں لا ڈالا ہے۔ اب تو ہماری مدد کرو اور اس کام کو خود انجام دے کہ ہمارے بار کو ہلکا کر دے۔ اس لحاظ سے اگر دیکھا جائے تو انجمن پر بہت بڑی ذمہ داری ڈالی گئی ہے یہ دوسری بات ہے کہ جو کام خلیفہ وقت کو سنبھالنا ہے وہ انجمن نہیں کر سکتی۔ اس کی بجائے شایہ موجود ہیں کہ جماعت نے انجمن کی آواز پر لگا حقد، بیک نہیں کہا لیکن جب خلیفہ نے جماعت کو قربانیوں کے لئے پکارا تو جماعت کے افراد نے اپنا سب کچھ حاضر کر دیا۔ اب اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ صدر انجمن کچھ نہ کرے۔ بہر حال کچھ انجمن کے بس میں ہے اس کا فرض ہے کہ وہ اپنی ذمہ داری کو ادا کرنے میں کوئی کسر اٹھانے رکھے اور پھر بقیہ کام کو جو اس کی طاقت سے باہر ہو جس حد پر چھوڑ دے۔ وہ اس حال میں کہ انجمن نے اپنی طاقت کے مطابق کام کرنے میں کوئی کسر اٹھانے رکھی اصل کام کو خود انجام دے دیکھا۔ اسی طرح احباب کو بھی پابندی ہے کہ وہ اپنا فرض ادا کریں۔ انجمن کے چندوں کا لٹکا یا ۳۰ لاکھ روپے ہے۔ اگر احباب یہ عمل لگایا یا ادا کر دیں تو انجمن کا کام کہیں سے کہیں جا پختا ہے۔

جماعت کی ذیلی تنظیمیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے انصار اللہ، خدام الاحمدیہ اور لجنہ امدادیہ کی تنظیمیں بھی قائم فرمائیں جو فیصلہ کن تالی اپنی اپنی عہدہ فیکر کام کر رہی ہیں۔ ان تنظیموں کی حیثیت جماعت میں ذیلی تنظیموں کی ہے۔ ان کے کام تین قسم کے ہیں۔ (۱) ایک وہ کام ہیں جو مرکزی نظام کے دائرہ کار سے تعلق رکھتے ہیں اور رضا کارانہ طور پر ان کے سپرد کیے گئے ہیں۔ (۲) کچھ کام مقامی جماعتوں سے تعلق رکھتے ہیں اور رضا کارانہ حیثیت میں ان کے سپرد ہیں۔ (۳) کچھ لفظی کام ہیں اور وہ ان تنظیموں کے اپنے کام ہیں۔ مثال کے طور پر تربیت کا جو کام خدام الاحمدیہ کے سپرد ہے وہ فی الاصل جماعت کا کام ہے اور جماعت کے رضا کاروں کی حیثیت سے ان کے سپرد کیا گیا ہے۔

جہاں تک خدام الاحمدیہ کا تعلق ہے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام آہیں "ماؤنٹ کے طور پر دینا ہوں۔ وہ الہام یہ ہے:-

"تیری عاجزانہ راہیں اس کو پسند آئیں" (تذکرہ طبع دوم ص ۱۷)

خدام الاحمدیہ کو عجز و انکسار، تذلّل اور تواضع کا نمونہ ہونا چاہیے۔ یہ کوئی ذنیوی جماعت نہیں۔ یہ ایک دینی جماعت ہے۔ اس کے ہر فرد کا عجز و انکسار، تذلّل اور تواضع کے اوصاف سے شصت ہونا ضروری ہے۔ جب خدا کے مسیح کا عجز و انکسار راہیں اختیار کریں ضرورت تھی تو ہم متبعین کو بدرجہ اولیٰ عاجزانہ راہوں کی ضرورت ہوتی چاہیے اور ہے۔ بیس انصار اللہ، خدام الاحمدیہ، لجنہ امدادیہ، انصار اللہ، نامرات الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ ساری ذیلی تنظیموں کو ایک بنیادی کمزوری کی طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ یہ کمزوری اتنی نمایاں ہے کہ صاف نظر آ رہی ہے۔ اس میں شک نہیں کہ اکثر بڑی بڑی جماعتوں میں ذیلی تنظیمیں قائم ہیں لیکن ابھی ہماری آٹھ سو ایسی مقامی جماعتیں ہیں جن میں یہ ذیلی تنظیمیں فعال حیثیت میں موجود نہیں ہیں۔ ہمیں سارے خدام کو، ساری مستورات کو، سارے انصار کو کہہ کر کہ معیار تک جلد سے جلد لانا ہے۔ آئندہ سال تمام تنظیموں کو توجہ دینی چاہیے کہ وہ اپنی اپنی مجالس کو منظم کریں اور انہیں فعال بنائیں۔ آٹھ دس، پندرہ، تیس، یا پچاس پچاس تنظیموں کا فعال ہونا ہمارا مقصود نہیں۔ ہر جگہ یہ تنظیمیں فعال حیثیت میں موجود ہونی چاہئیں۔ (باقی)

تحریک جدیدہ اور اس کے قیام کی غرض

صدر انجمن کے علاوہ ہمارا دوسرا بڑا تنظیمی ادارہ "تحریک جدیدہ" ہے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اسے ۱۹۳۲ء میں شروع کیا تھا۔ اس سے بڑی عمر میں یہ لفظی گونہ دنیا کے دور و دراز ملک میں اشاعت اسلام کا بندوبست کیا جائے۔ چنانچہ اس تحریک کے ذریعہ ایک حد تک یہ غرض پوری ہوئی۔ آج خدا کے فضل سے بعض ایسے ملک بھی ہیں جن کے چندہ دہندگان کی تعداد پاکستان کے چندہ دہندگان کے قریب قریب پہنچ رہی ہے۔ افریقہ میں خاص طور پر بڑی ترقی ہوئی ہے۔ بڑا ہی انضمام رکھنے والے دعائیں کرنے والے اور قربانیاں کرنے والے لوگ ہیں جو ہاں جماعت میں داخل ہیں اور داخل ہو رہے ہیں۔ یہ روحانی انقلاب ہے جو تحریک جدیدہ کے ذریعہ رونما ہوا ہے۔ دنوں کو سنتے کہنے کے لئے تحریک جدیدہ کو قائم کیا گیا تھا۔ یہ غرض ابھی ایک حد تک ہی پوری ہوئی ہے۔ دنیا صد اکت کی پیاسی ہے۔ ان کی پیاس بجھانے کا ابھی پورا پورا انتظام نہیں ہوا۔ تحریک جدیدہ کے سلسلہ میں ابھی بہت کچھ کرنا ہے۔ ہمیں بے شک چاہئیں اور روپیہ بھی چاہیے۔ الغرض ایک ضرورت ہمارے سامنے ہے اور وہ ضرورت ہمیں بھارا رہی ہے۔ جماعت کے قیام کی اصل غرض کو ہمیں تحریک جدیدہ کے ذریعہ پورا کرنا ہے۔

وقف جدیدہ اور اس کی اہمیت

امام کا کام تجویزیں جماعت کے سامنے رکھنا ہے اور ان تجویزوں کو عملی جامہ پہنانا جماعت کا کام ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا داغ ہر وقت مہربان رہتا تھا یہ حضور نے کام کو خوش اسلوبی سے چلانے اور اسے آگے بڑھانے کے لئے نئے نئے خیالات جماعت کے سامنے رکھے اور جماعت کو انہیں عملی جامہ پہنانے کے لئے تیار کیا۔ سبب حضور نے دیکھا کہ جماعت نے تعلیم و تربیت اور اشاعت کے ضمن میں اپنے فرض کو پورے طور پر انجام نہیں دیا ہے تو حضور نے اس خیال کے پیش نظر کہ اگر میں یہ وہ پویشی کروں گا تو خدا بھی پروردہ پویشی سے کام لے گا جماعت کو اس کی غفلت پر تنبیہ کرنے کی بجائے "وقف جدیدہ" کے نام سے ایک نئی تحریک چلا دی۔ اس کے بہت خوش کن نتائج ظاہر ہوئے۔ چنانچہ وقف جدیدہ کے کارکن بہت اچھا کام کر رہے ہیں۔ اشاعت اسلام

اعلان نکاح

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں محرم خالد حسین صاحب ابن محرم ڈاکٹر محمد زبیر صاحب لکھنؤ کا نکاح سادہ عمر صاحبہ بنت ڈاکٹر محمد عمر صاحب صحابی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ ۵ ہزار روپیہ منہ ہر ہر پڑھا اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں کے لئے دینی اور دنیوی بحال سے بابرکت کرے۔ آمین

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں

تبصرہ

۱) کلام محمد محمود
مرتبہ محکم میاں محمد یمن صاحب مرحوم صاحب کتب۔ یہ کلام محمود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا تمام وہ منظوم کلام جو کہ لکھا گیا ہے۔ جو العقل میں تاحالی تہ ہوا ہے بھلائی چھپائی اور کاغذ عمدہ ہے۔ حسب معمول دسی تقطیع، اس میں سنہ ۱۹۶۵ء کا ذکر ہے۔ شائقین کے لئے ایک خوب ہے۔ قیمت عمدہ کاغذ پر دس روپے۔ عام کاغذ سو روپے۔ ہر امرای کتب و نشر سے مل سکتا ہے۔

۲) منتخب کلام محمود
مرتبہ ملک محمد عبداللہ صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انسانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے منظوم کلام کا انتخاب بلاک کی طبعیت میں شائع کیا ہے۔ اس کی طبعیت تو بصورت اور یہ وہ ہے۔ پناہ خود حضرت خلیفۃ المسیح انسانی نے بھی اس کی تعریف کی ہے اور اس کی بکثرت اشاعت کی تحریک فرمائی ہے۔ اس کاغذ پر چھپنے کے لئے اس کی اشاعت میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔ دسی تقطیع پر ہم صفحات پر مشتمل یہ تو بصورت کتاب صرف ایک روپیہ میں مکتبہ ذیقاہ بود سے حاصل کی جاسکتی ہے۔

۳) ماہنامہ تحریک جدیدہ نومبر ۱۹۶۶ء
روہ سے محکم مولانا نسیم سیفی صاحب سابق بنگلہ ناٹھیا انگریز کے ادارت میں انگریزی اور اردو میں شائع ہوا ہے۔ جو جدید تحریک جدید کے بیرونی مشنوں کا سرگرموں کے کاغذ کی اشاعت کے لئے وقف ہے۔ اس لحاظ سے ماضی اہمیت رکھتا ہے۔ اس اشاعت کے مندرجات سے اسکی افادیت کا اندازہ کیا جاسکتا ہے (ڈاؤنڈیر اعلیٰ شائی ناٹھیا اور حضرت اسلام (۲) دکانہ تشبیر کا میدان عمل دس تحریک جدید کے سربراہ سیفی صاحب ایک کمزور مشن اور دو مضمن نگار اور اچھے مترجم ہیں۔ اور انگریزی زبان میں بھی بیاد رکھتے ہیں۔ اس لحاظ سے ماہنامہ ہم صفت مومن ہے۔ سالانہ چندہ صرف ۱۹۶۵ء وہ ہے اور فی کاپی ۶۱۵ پیسہ ہے۔ جو خوبوں کے لحاظ سے بہت کم ہے۔ ہر احمدی دولت کو خوشخبری یاد دہن چاہیئے۔

۴) Defence of Pakistan (انگریزی)
مولانا نسیم سیفی کی انگریزی تحریرات کا مجموعہ ہے۔ جو انہوں نے مغربی افریقہ میں اپنے اخبار یادو سکر اخباروں میں ان اعتراضات کے جواب دہی میں شائع کیا ہیں جو سیسی اور ہجرتی نقطہ نظر سے قیام پاکستان کے متعلق بعض مخالفین اسلام نے کئے مولانا نے ثابت سادہ اور مؤثر طریق سے بدل جوابات دئے ہیں۔ ہر پاکستانی کو اس کا مطالعہ کرنا چاہیئے۔ گنہ گنہ عمدہ کاغذ پر اچھی لکھائی چھپائی کے ساتھ سیفی رازد ہم، میکو ڈوڈ لاہور وڈیٹ پاکستان نے نصرت آرٹ پریس روہ میں چھپوا کر شائع کیا ہے۔ پیشتر سے خریدنے یا مصنف سے مل سکتا ہے۔

۵) طفل امروذ قائد فردا
۶۰ صفحہ پر مشتمل ایک مصور کتابچہ ہے جو مولوی محمد امین اطفال الاحمدیہ مرکز روہ روہ پاکستان نے شائع کیا ہے۔ اس میں تمام وہ ضروری کوائف درج ہیں جو اطفال احمدیہ کے لئے ضروری ہیں۔ لکھائی چھپائی اور کاغذ عمدہ ہے۔ اطفال الاحمدیہ مرکز سے طلب فرمائیں۔

۶) نماز مترجم سندھی
ابوالعباس عثمانی صاحب روہ نے مرحوم مولوی محمد امین سے نماز مترجم سندھی زبان میں اچھی لکھائی چھپائی، خوبصورت، کاپی ٹیل پیج کے ساتھ شائع کی ہے اس کی اشاعت بروقت اور سندھیوں کے لئے بظاہر بہت مفید ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظر اور حضور کے تحریر فرمودہ دس شرائط بیت کا سندھی ترجمہ بھی اس میں شامل ہے۔ قیمت فی کاپی صرف دو آنے ہے۔ مصنف سے حاصل کی جاسکتی ہے۔

ماہنامہ انصار اللہ
بہن انصار اللہ کے ادارت میں ایک بہت بڑی ذمہ داری بھولی اور لو جو انوں کو صحیح رنگ میں تربیت کرنا ہے اور تربیت گنہ گنہ کا ایک مفید ترین طریق یہ بھی ہے کہ تربیت گنہ گنہ خود بھی پڑھا جائے۔ اور وہ سوسوں کو بھی پڑھایا جائے۔ ماہنامہ انصار اللہ ایک عالمی تربیت گنہ گنہ ہے۔ اس کی آپ کے گھر میں موجودگی آپ کے بچوں اور لو جو انوں کی بہترین تربیت گنہ گنہ کا نام ہے۔ سالانہ چندہ صرف چھ روپے (مکتبہ ماہنامہ انصار اللہ)

۲۹ رمضان المبارک کو پیش آنیوالی فہرست

- (قسط ۱)
- سال ۲۲ میں وعدہ کے ساتھ ہی رقم ادا کرنے والے جاہلین
- ۵۱- مکرم مجیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری شاموز صاحبہ کراچی ۳۸۰ --
 - ۵۲- امتمہ الہادی صاحبہ " " ۱۳۲ --
 - ۵۳- امتمہ النجی صاحبہ خالدہ " " ۱۳۲ --
 - ۵۴- بشریٰ محمدی صاحبہ " " ۷۵ --
 - ۵۵- اعجاز پروین صاحبہ بیگم چوہدری امین احمد صاحبہ " " ۳۲ --
 - ۵۶- گوثر بیگم صاحبہ " " ۴۰ --
 - ۵۷- مبارکہ بیگم صاحبہ سعد الدین " " ۲۵ --
 - ۵۸- کمزم چوہدری سید احمد صاحبہ - پھیر و چچی صلح مقرر پارک ۱۱ - ۲۵
 - ۵۹- محمد رمضان صاحبہ " " ۱۰ - ۲۵
 - ۶۰- چوہدری انور بخش صاحبہ " " ۱۱ --
- ڈاکٹر امداد تحریک جدیدہ - روہ

رمضان المبارک اور فدیہ کی رقم

یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ وہ عاقبت میں زقی حاصل کرنے کے لئے روزہ بھی ایک بہت بڑا فوٹو ذریعہ ہے۔ چنانچہ اسلام سے پہلے جتنی بھی امتیں گزر چکی ہیں۔ ان کی ماہی کتبیا نے اپنے اپنے دنوں کو روزہ رکھنے کی تائید فرمائی ہے۔ گوان کی شرائط و قیود میں اختلاف ہے۔ مشرکت اسلام سے ایک اعلیٰ ترین ضابطہ حیات ہے۔ میں میں انسان کی سماجی، روحانی، تمدنی و معاشرتی، سیاسی، عریضہ ہر نوع کی اصولی تعلیم میں ضروری تشریحات اور تفصیلات کے موجود ہے اور اس تعلیم میں مزید ترقی یہ ہے کہ افراد نظریہ سے بالکل متبرہ ہے۔ چنانچہ روزہ کے بارہ ارشاد و ہادی ہے کہ -

من شہدتمک ان شہر فلیصمہ ومن کان مردیفاً اور علیٰ سفرفعدۃ من ایام اخر۔ پس تم میں سے جو شخص اس مہینہ کو پائے اسے چاہیئے کہ وہ اس کے روزے رکھے جو شخص مریض ہو یا سفر میں ہو تو اس پر اور روزوں میں فدا ہو کر فدیہ دینی اور جب ہوگی۔ ایسے اصحاب جن پر عذرتا ہے کے حکم کے تحت روزہ فرض ہے انہیں چاہیئے کہ وہ روزہ رکھیں یہ یاد رہے کہ روزہ صرف کھانے پینے سے اجتناب کرنے کا نام نہیں ہے بلکہ حقیقی روزہ دل میں نیکی ضبط نفس، تقویٰ، اخلاص اور انابت الی اللہ پیدا کرتا ہے۔ اور اس کے نتیجہ میں انسان خدا تائے کا قرب حاصل کر لیتا ہے، اور اپنے اندر ایک پاک تہذیب عکس کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب عباد میں اور بندوں کو اس مبارک مہینہ کی برکات سے استفادہ کی ترغیب فرماتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے تحت مریض اور مسافر کو اجازت ہے کہ وہ اس گنتی کو دوسرے ایام میں پوری کرے۔ لیکن اگر اللہ تعالیٰ نے اسے اپنے فضل و کرم سے اس لئے شوق سے نوازا ہو کہ وہ اس مبارک مہینہ میں ایک مسکن کا گناہ بظہر فدیہ رمضان دینا رہے۔ اور ایسے اصحاب جن کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے ساتھ روزہ رکھنے کی توفیق سے اور پھر اسکے ساتھ ایک مسکن کو گناہ بھی کھلیں تو یہ ان کے لئے دوسرا ثواب ہوگا۔ جس طرح تھوڑے خیراً فہو خیر لہ جو بھائی اور نہیں مندرجہ بالا تفصیل کے تحت فدیہ رمضان نظارت خدمت درویشوں کے توسط سے مستحقین میں تقسیم کر دینا چاہیں۔ ۵۰ ایسی رقم مقرر خدمت درویشوں کے نام پر بظہر ہجرت کے انتظام فرمائیں تاکہ اس مہینہ میں ہی یہ رقم تقسیم کی جاسکیں۔

۱۹۶۶ء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے برادر محمد چوہدری محمد رشید صاحب ساکن گلہ بن کو روہ لکھنا فرمایا ہے۔ تو مولود مولوی محمد حسین صاحب مرحوم سلسلہ احمدیہ کا پوتا ہے۔ اصحاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو خادم دین اور الدین کیلئے قرۃ العین بنا دے اور رحمت والی بھی عرشا فرمائے نیز زچہ کے لئے بھی صحت کی دعا فرمائیں۔ (سرور محمد کاتب)

زکوٰۃ کی ادائیگی مولائے کو بڑھاتی اور تمہاری نفس کھرتی ہے

وصایا

مندر جمعہ ۱۸۰۱۲

مندر جمعہ ۱۸۰۱۲ میں امت القیوم بنت فضل الرحمن اسلم قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی حضرتک صدر ڈاکٹر حضرتک صدر ضلعو حضرتک صدر لقاہی پوش و جو اس بلا جبر و آزارہ آج تاریخ ۱۲ اکتوبر شہر حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری ماہوار آمدنی کا جو بھی ہوگی یہ حصہ داغمل نیشنل صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی لگا کر ہی ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا چاہیے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات کے بعد میرا عسقلر منتر و کتابت میری۔ اس کے بعد کسی یہ حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی اور تاریخ سے میری وصیت شمار کی جائے۔

مثلی نمبر ۱۸۰۱۲

- ۱۔ ایک عدد نکلس وزن اوتوتھ ۱۳۶۔
- ۲۔ ایک جوڑا جڑاؤ رنگ وزن ۱۰۔
- ۳۔ جڑاؤ پیوٹی ایک عدد وزن ۱۰۔
- ۴۔ جڑاؤ کان کوس۔
- ۵۔ ۱۱۔ لاکھ ایک عدد پشیت۔
- ۶۔ ۱۲۔ کوٹھیاں عدد وزن اوتوتھ۔
- ۷۔ ۱۳۔ ہرے رنگ کا ایک جوڑا۔
- ۸۔ ۱۴۔ سونے کی ناک۔
- ۹۔ ۱۵۔ سونے کی دو عدد کوٹھیاں۔
- ۱۰۔ کل وزن سونا ۱۳۸ تولہ کبارہ ماشہ اور مارہ چار کل مالیت۔
- ۱۱۔ ۱۶۔ ۳۸ روپے ہیں۔
- ۱۲۔ میں اپنے مندرجہ بالا جائیداد کے بعد حصہ کی وصیت بحق صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی کر رہی ہوں۔
- ۱۳۔ اگر کوئی جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینی چاہیے۔
- ۱۴۔ اس پر یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اس کے علاوہ مجھے میرے خاوند کی طرف سے مبلغ ۲۵۰ روپے ماہوار حسب خیر خواہی ہے۔
- ۱۵۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ ہو جائے۔ میرے مرنے کے بعد جو تک کتابت ہوگی اس کے بعد حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی۔
- ۱۶۔ الہ امت۔ عاتقہ بیگم زوجہ عبدالعظیم آدم بجا فرائض گنج مشرقی پاکستان۔
- ۱۷۔ گواہ شد۔ خاوند میر میر عبدالعظیم آدم بجا فرائض گنج گواہ شد۔ احسان اللہ شاہ ولد سربراہ اسلام آباد شہر۔

مثلی نمبر ۱۸۰۱۵ میں امت القیوم بنت فضل الرحمن اسلم قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی حضرتک صدر ڈاکٹر حضرتک صدر ضلعو حضرتک صدر لقاہی پوش و جو اس بلا جبر و آزارہ آج تاریخ ۱۲ اکتوبر شہر حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری ماہوار آمدنی کا جو بھی ہوگی یہ حصہ داغمل نیشنل صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی لگا کر ہی ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا چاہیے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات کے بعد میرا عسقلر منتر و کتابت میری۔ اس کے بعد کسی یہ حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی اور تاریخ سے میری وصیت شمار کی جائے۔

مثلی نمبر ۱۸۰۱۶

در و خان قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن ماڈل ناڈون ضلع لاہور لقاہی پوش و جو اس بلا جبر و آزارہ آج تاریخ ۱۲ اکتوبر شہر حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری ماہوار آمدنی کا جو بھی ہوگی یہ حصہ داغمل نیشنل صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی لگا کر ہی ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا چاہیے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات کے بعد میرا عسقلر منتر و کتابت میری۔ اس کے بعد کسی یہ حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی اور تاریخ سے میری وصیت شمار کی جائے۔

مثلی نمبر ۱۸۰۱۷

در و خان قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن ماڈل ناڈون ضلع لاہور لقاہی پوش و جو اس بلا جبر و آزارہ آج تاریخ ۱۲ اکتوبر شہر حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری ماہوار آمدنی کا جو بھی ہوگی یہ حصہ داغمل نیشنل صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی لگا کر ہی ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا چاہیے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات کے بعد میرا عسقلر منتر و کتابت میری۔ اس کے بعد کسی یہ حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی اور تاریخ سے میری وصیت شمار کی جائے۔

میری ماہوار تنخواہ اس وقت تک ہے جو میری نوٹ ماہوار ہے۔ جسکی پر حصہ صدیقین پاکستان ربوہ کو دینا ہوں گا نیز تنخواہ میں جو بھی۔ پیشی ہوگی اس کے مطابق پر حصہ ادا کرنا ہوں گا اس کے علاوہ مجھے جو جائیداد میرے ورثہ میں ملے یا میں خود پیدا کروں تو میری وفات کے بعد اس کے بعد حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی ہوگی وصیت کا لفظ ذرا تاریخ تحریر سے ہوگا۔ العبد محمد لطیف لہتم خود بیٹا مہر احمدی سکندر ری سکول کھانا گواہ شد۔ عطا اللہ حکیم دلہریاں سراج دینی صاحب انجارج مبلغ غانا پرنسٹن کالج ۳۹ سٹریٹ پانڈ گواہ شد۔ سید داؤد احمد دلہریاں محمد یوسف صاحب مبلغ لکی نا۔

مثلی نمبر ۱۸۰۱۸

در و خان قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن ماڈل ناڈون ضلع لاہور لقاہی پوش و جو اس بلا جبر و آزارہ آج تاریخ ۱۲ اکتوبر شہر حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری ماہوار آمدنی کا جو بھی ہوگی یہ حصہ داغمل نیشنل صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی لگا کر ہی ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا چاہیے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات کے بعد میرا عسقلر منتر و کتابت میری۔ اس کے بعد کسی یہ حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی اور تاریخ سے میری وصیت شمار کی جائے۔

مثلی نمبر ۱۸۰۱۹

در و خان قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن ماڈل ناڈون ضلع لاہور لقاہی پوش و جو اس بلا جبر و آزارہ آج تاریخ ۱۲ اکتوبر شہر حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری ماہوار آمدنی کا جو بھی ہوگی یہ حصہ داغمل نیشنل صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی لگا کر ہی ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا چاہیے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات کے بعد میرا عسقلر منتر و کتابت میری۔ اس کے بعد کسی یہ حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی اور تاریخ سے میری وصیت شمار کی جائے۔

داجب الوصول ہے ہم زبیراٹھ۔ کائنات کے الگوٹھی مذلت چار تولہ۔ ۵۰۰ روپے۔ یہ اپنی مذکورہ بالا جائیداد کے بعد حصہ کی وصیت بحق صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی کر رہی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا بوقت وفات میرا حصہ نہ ثابت ہو اس کے بعد حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی۔ مجھے اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے ماہوار آمد بھر حسب خرچہ کے ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد بھر بھی ہوگی اس کے بعد حصہ کی وصیت بحق صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی کر رہی ہوں۔ یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظر فرمائی جائے۔

مثلی نمبر ۱۸۰۲۰

محمد ظہیر خان صاحب پرنسٹن کالج گواہ شد۔ عنایت خان سیکرٹری ڈال کھڑا تولہ۔ ۱۸۰۱۹ میں امت القیوم بنت فضل الرحمن اسلم قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال پیدائشی احمدی ساکن ماڈل ناڈون ضلع لاہور لقاہی پوش و جو اس بلا جبر و آزارہ آج تاریخ ۱۲ اکتوبر شہر حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میری ماہوار آمدنی کا جو بھی ہوگی یہ حصہ داغمل نیشنل صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی لگا کر ہی ہوگی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا چاہیے۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات کے بعد میرا عسقلر منتر و کتابت میری۔ اس کے بعد کسی یہ حصہ کی مالک صدر راجپوت احمدی پاکستان ڈیوٹی ہوگی اور تاریخ سے میری وصیت شمار کی جائے۔

اسلام کو غالب کرنے کیلئے دوستوں کو مزید قربانیوں کیلئے تیار کرنا چاہیے

اگر غلبہ چاہتے ہو تو اپنی قربانیوں کو ایسا بناؤ کہ وہ آئندہ قربانیوں کا راستہ کھولنے والی ثابت ہوں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ جماعتی ترقی اور غلبہ اسلام کے ضمن میں قربانیوں کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”ان کو ایک قربانی کے نیچے ہی اللہ تعالیٰ کی طرف سے دوسری قربانی کی توفیق ملتی ہے اسے اس طرح میں سمجھتا ہوں کہ قربانیوں کی موجودہ قربانیوں آئندہ قربانیوں کا راستہ کھولنے والی ہوں اور جس کے دل میں آئندہ قربانیوں کے لئے انفاق ضرور ہوئے سمجھ لینا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کی قربانیوں کو تبدیل کر لیا ہے اور آئندہ قربانیوں کے لئے بھی اسے اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے گا لیکن محض کے دل میں آئندہ قربانیوں کے لئے انفاق پیدا ہونا ہے آئندہ اپنے آپ کو تھکا ہوا پاتا ہے اسے سمجھ لینا چاہیے کہ اس کی نیت کی ترویج کی وجہ سے باقی اندگاہ کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے اس کی قربانیوں کو تبدیل نہیں کیا اور اس کی قربانیوں کی

ہو گئی ہیں۔ کیونکہ یہ سب نہیں سکتا کہ چھاپا ہو گیا جلتے اور وہ اچھا بھلا نہ لگاتے۔ اگر کسی شخص کو ان قربانیوں کے نتیجے میں مزید قربانیوں سے آرزو کی راہ میں مزید تکلیفیں برداشت کرنے کی توفیق نہیں ملتی تو اسے سمجھ لینا چاہیے کہ اس سے کوئی ایسا گناہ مسترد ہوئے جو اس کے قربانی کے بیج کو جس نے بچھل دینا تھا ہمارے لیے ایسے آدمی کو اللہ تعالیٰ کے حضور بہت استغفار کرنا چاہیے اور بہت دعا میں کرنی چاہیے تا اللہ تعالیٰ اسے معاف فرمائے اور اسے مزید قربانیوں کی توفیق عطا کرے۔

ایک نشان لگا دیا گیا ہے جسے بنیاد کھودتے وقت کوئی سے ٹک لگایا جاتا ہے۔ پھر بنیاد کھودی جاتی ہے جب بنیاد کی کھدائی ہو جاتی ہے تو اس پر دیواریں کھدی کرتے ہیں۔ جب دیواریں بن جاتی ہیں تو ان دیواروں پر چھتیں ڈالی جاتی ہیں۔ اس کے بعد پستری کیا جاتی ہے۔ دروازے اور کورا لگائے جاتے ہیں۔ یہ سب کیا جا رہا ہے۔ تیار ہوتا ہے اس طرح جان دینے کی عمارت کے تیار ہونے میں کچھ دیر لگتی ہے۔ کوئی عمارت بھی ایک دن تیار نہیں ہوتی۔ ایسے ہی یہ نہیں ہو سکتا کہ لوگ کچھ ہو کر آئیں اور وہ کہیں کہ اگر تم میں سے پانچ تیار آدمی اپنی گردنیں چھری چھری لیں تو ہم اسلام کو قبول کر لیں گے۔ بلکہ یہ قربانیوں آہستہ آہستہ دینی

پوشی کی۔ پہلے ایک دو پھر آٹھ دس پھر ستر ہوں۔ اس طرح آہستہ آہستہ بتاؤ اور بتی ملی جاتی ہے آئندہ دل آجاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو غلبہ عطا کرے گا اور کفر بھاری ڈال دینا ہے اور یہ کام ایک لمحے میں ہو گیا ہے۔ یہ مقصد ہر وقت حیات کے سامنے رہنا چاہیے کہ ہم نے خدایا بدشاہت کو دنیا میں قائم کرنا ہے اور اللہ تعالیٰ کی عظمت کو تمام دنیا کے لوگوں میں قائم کرنا ہے اگر ساری دنیا ایک ہو جائے اور اللہ تعالیٰ کی اطاعت کا جو اچھا گروہوں پر رکھے۔ تو ہم کہہ سکتے ہیں کہ دنیا میں اللہ تعالیٰ کی بادشاہت قائم ہو گئی۔ اور ہم نے اپنا فرض ادا کر لیا۔ ورنہ دوچار لاکھ جماعت کی دو تین ارب سے کیا نسبت ہے۔ ایسی بھی تو نسبت نہیں ہے آئے اس ملک کی کوئی ہے ان کے احوال ان کی شان و شوکت اور ان کے وضع کے معاملے میں ہماری کوئی حیثیت ہی نہیں۔ پس عمارتوں کو اپنے اندر تبدیل پیدا کرنے چاہیے اور آئندہ مزید اپنی قربانیوں کے لئے تیار ہو جانا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہم پر اپنا رحم اور فضل نازل فرمائے ہماری دعا میں اللہ تعالیٰ میں ترقی دے ہماری عقول کو تیز کرے اور ہماری عملی حالت درست کرے تاکہ ہم مقصد حاصل کرنے میں کامیاب ہو سکیں جو ہمارے سامنے ہے۔ آمین اللہم آمین“

الفضل ۱۹ جون ۱۹۶۳ء

اعلان تاشقند سے کشمیر کے متعلق پاکستان کا موقف تبدیل نہیں ہوا

کشمیر بھارت کا حصہ یا اس کا جی معاملہ نہیں ہے۔ قوم سے صدر ایوب کا خطاب راولپنڈی۔ ۱۵ جنوری۔ صدر ایوب نے اعلان کیا ہے کہ مسئلہ کشمیر کے باعث اور منصفانہ تصدیق کے بغیر پاکستان اور بھارت کے درمیان باہر امن قائم نہیں ہو سکتا۔ صدر نے گل بدین پور میں قوم سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ پاکستان اب بھی اس موقف پر مضبوطی کے ساتھ قائم ہے کہ دونوں ملک کے اختلافات کا اصل

سبب مسئلہ کشمیر ہے۔ پاکستان اس موقف کو برقرار نہیں رکھے گا کہ کشمیر بھارت کا داخلی معاملہ ہے۔ ہم کشمیری عوام کے حق میں خدائی کی بیستوں حمایت کرتے رہیں گے۔ صدر نے عوام کو یقین دلایا کہ ان کی گراں بہا قربانیاں رائے گالی نہیں چاہی گی اور حکومت عوام کی حمایت کے خلاف کوئی قدم نہیں اٹھائے گی۔

صدر نے کہا ہمیں تاشقند میں یقین دلایا گیا کہ مسئلہ کشمیر کو باعث عزت و قدر طے کرتے کی پوری کوشش کی جائے گی۔ بھارتی سرکار نے بھی اس کے موقف سے اتفاق کیا اور دونوں ملک کے تعلقات معمول پر لانے کے بعد اصل تنازعہ پر بات چیت سے زیادہ کی خاطر رہے۔ صدر نے کہا اگر ہماری کوششیں پھر ناکام ہوں تو ہمیں اپنے ملک کی سلامتی کے لئے ضروری اقدامات کرنے کا حق بہر حال حاصل رہے گا۔ انہوں نے

بھارتی وزیر بحالیات مستعفی ہو گئے

نئی دہلی ۱۵ جنوری۔ ہندوستان کی کابینہ نے جمعرات اور جمعہ کے روز خاص جلسوں میں اعلان تاشقند پر غور کرنے کے بعد اس کی توثیق کر دی ہے۔ پولیس ڈسٹ آف انڈیا نے اطلاع دی ہے کہ ہندوستان کے وزیر بحالیات سر شری پتی تاشقند کے اعلان کے متعلق اپنے ساتھیوں سے اختلاف رائے کی بنا پر مستعفی ہو گئے ہیں۔ اس معاہدہ کے تحت دونوں ملکوں نے سفارتی تعلقات بحال کرنے اور تنازعہ کے تصدیق کے لئے قوت کے کستھالی سے اتفاق کرنے کا اعلان کیا ہے۔ سر شری پتی نے اس سمجھوتہ کی افادیت پر شکوک و شبہات کا اظہار کیا تھا۔

اپنے سابقہ موقف سے قطعاً پیچھے نہیں ہٹا۔ اعلان تاشقند میں ہمارے اس موقف کو کوئی نقصان نہیں پہنچا۔ صدر نے کہا بعض لوگوں کو اس میں گورڈ پھیلانے کے لئے قوت کی تلاش میں رہتے ہیں۔ انہوں نے عوام سے اپیل کی کہ وہ اپنے اتحاد اور نظم و ضبط کو پوری طرح برقرار رکھیں جس کا مظاہرہ انہوں نے جنگ کے دنوں میں کیا۔ صدر نے یقین دلایا کہ حکومت اپنے عوام کی خواہش کے خلاف سرگرمیوں کو قائم نہیں کرے گی۔

پاکستان اور انڈیشیا کے درمیان فضائی معاہدہ

کراچی ۱۵ جنوری۔ کل صبح یہاں پاکستان اور انڈیشیا کے درمیان دوطرفہ معاہدہ سے پرستخفا ہوئے جس کے تحت پاکستان اور انڈیشیا کے درمیان ہوائی اڈوں کو کھولا گیا اور کراچی، ممبئی، بھارتی ہوائی اڈوں کی جاس کی اور انڈیشیا کے فضائی احوالات کے ذریعے جو انڈیشیا کے چھپرے کی ذمہ داری تھی اس معاہدہ پر دستخط کئے اور پاکستان کی طرف سے آئی آئی کے صدر ایوب خان اور انڈیشیا کے صدر خانہ دستخط کئے۔